

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 50.000 K
Félévre 25.000 K
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 1000 K. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK: DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Rákóczi út 22. sz. alatt
Telefón: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-86

XVII. évfolyam

Budapest, 1926 március 29

13. szám

A kertész-uccai büntény — kéjgyilkosság

Köhler né külföldi ismerőse súlyos gyanu alatt

A kertész-uccai gyilkosság ügyében folytatott önmaga nyomozás a legnagyobb igyekezet ellenére sem vitte közelebb a rendőrséget a rejtély megoldásához. Az eddigi nyomozás során a rendőrség egymás után önmaga döntötte meg azokat az adatokat, melyeken az első és második napon elindult.

Ma már csak egyetlen nyom áll a rendőrség előtt: Floris Miklósné vallomása, arról a németül beszélő fiatalemberről, aki a kritikus éjszaka előestéjén a Kertész-uccában, a kapuval szemben szemmel láthatólag izgatottan vitakozott Köhlerrel, később pedig együtt ment fel a lakásba az asszonnyal. Ezt a fiatalembert azonban nem találták.

Eredménytelen maradt a vasárnap virradó éjszakán tartott nagyszabású razzia a gyilkos után. A detektívek egész serege indult el tegnap éjszaka a főkapitányságról és a kerületi kapitányságokról. A detektívek végigjárták az összes olyan helyeket, ahol a Köhler néhez hasonló életet élő nők és ezek társaságához tartozó férfiak megfordulnak, hogy valami adatot szerezzenek.

A hájtóvadást azonban sikertelen maradt.

Előállították a razzia során közel harminc, különböző büncselekményekkel gyanúsított egyént, akik azonban szóba sem jöhetnek Köhler né meggyilkolása ügyével kapcsolatban és csupán a soronkívül tartott razzia juttatta őket a rendőrség kezére

Nincs tanú — nincs tárgyi bizonyíték

Vogel József kapitány, a nyomozás vezetője, Besedy Árpád fogalmazó segítségével

Közel száz kihallgatást eszközölt, eddig azonban egyetlen olyan tanu sem akadt, aki számbavehető vallomást tett volna. Flóra Miklósné vallomása a német fiatalemberről jelentős ugyan, de a személyleírás olyan hihetetlen, hogy ennek alapján nehezen lehet elvárni egy négy nap múlva felfedezett gyilkosság tettesét. A gyilkosság egyetlen szemtanúja Médy, a szürke macska, az pedig nem vall — érthető okokból. A macska különben az első helyszíni szemle alkalmával kiszökött a lakásból, egy napig a házban kóborolt, most pedig a viceházmesterné vette gondozás alá. Ugyancsak rendkívül meglehetősen a rendőrség munkáját, hogy

nincsen semmiféle tárgyi bizonyíték. Lenakadt gomb, elvezetett írat, ami a

legtöbb büncselekményénél a helyszínen maradt, ennél az esetben hiányzik. Nem hozott eredményt a daktiloszkópiai vizsgálat sem. Köhler né lémpájának üvegén találtak ugyan egy ujjnyomot, melyről először az volt a feltevés, hogy a gyil-

Bosszú vagy kéjgyilkosság

A nyomozás szempontjából igen fontos lenne annak megállapítása, hogy mikor történt a gyilkosság és hogyan jutott ki a tettes a házból. Valószínűnek látszik, hogy

a gyilkosság a hajnali órákban történt.

Erre mutat az a körülmény, hogy a holttest felboncolásánál Minich Károly törvényszéki orvosszakértő a *gyomorban nem talált ételmaradékokat*, a vacsorát tehát meggyilkolások már elemezte. Köhler né, aki mindig vacsora után indult el szokott sétájára és így egészen bizonyos, hogy mikor a németül beszélő látogatójával hazatért, már vacsora után volt.

Abból, hogy Köhler né holttestét milyen helyzetben találták meg, igen meglepő következtetést lehet levonni. Flórában is meg kell állapítani, hogy az eddigi nyomozás nem produkált olyan adatot, mely rablógyilkosságra mutatna. Ezután tehát csak két feltevés maradt: a németül beszélő fiatalember Köhler né régi ismerőse, veszekedés közben, bosszúból gyilkolta meg az asszonyt, valószínűbbnek látszik azonban, hogy

a szerencsétlen asszony kéjgyilkosság áldozata.

A holttest fekvőhelyzetéből elindulva, a következőképpen lehet rekonstruálni a gyilkosságot:

a tettes abnormális nemi életet élő ember volt, aki Köhler nének öntudatlanul, vagy tudatosan kéjgyilkosságot követett el.

Valószínűbb azonban, hogy tudatosan cselekedett, mert az a függöny-zsinór, amellyel áldozatát meggyilkolta, teljesen új és a szinte merész, új zsinór előtt el volt készítve a futóhurok. A zsinór végén levő porcellán foggomb fekvéséből is megállapítható, hogy

a gyilkos az áldozat háta mögül vetette nyakába a hurkot.

Ez a megállapítás bizonyára adatot szolgáltat a rendőrség számára arra vonatkozóan, hogy a németül beszélő fiatalembert, az állítólagos

Köhler Ottóné származik. A daktiloszkópiai hivatal azonban lenyomatot vett fel a halott ujjáról és a ma eszközölt összehasonlítások kiderült, hogy

a két ujjlenyomat azonos.

Bosszú vagy kéjgyilkosság

gyilkost, milyen társaságban kell keresni.

Újabb adat Köhler né külföldi ismerőséről

A nyomozás első stádiumában már élénken foglalkoztatta a rendőrséget Madarász István erzsébetfalvai munkás vallomása, mely szerint Köhler né egy külföldi ismerőséről beszélt, aki üldözte őt

Vasárnap azután megérkezett a főkapitányságra a bécsi rendőrigazgatóság jelentése

az ott folytatott nyomozás eredményéről. A jelentés, melyet Vogel József kapitány azonnal át tanulmányozott, szintén utalást tesz erre a külföldi ismerőse.

A jelentés szerint Köhler Ottóné 1925 június 18-án Bécsben járt és ott felkereste régi lakásadóiját. A rendőrség kiballagta ezt az asszonyt, aki elmondotta, hogy

Sági Pál

A varsó — budapesti gyors összeütközött egy tehervonattal

A Hétfői Napló tudósítója jelenti Oderbergből:

A vasárnapra virradó hajnalban három órakor súlyos szerencsétlenség történt a varsó — budapesti gyorsvonattal. A lengyelországi Dombrau és Kattowitz között nyílt pályán haladt a vonat Oderberg felé, mikor a mozdonyvezető észrevette, hogy a magas töltésen szembe közeledik a sinen egy tehervonat. A mozdonyvezető azonnal vészjelet adott és két percen át teljes ellenőrzés fekezett, azonban már késő volt, a szerencsétlenséget nem tudta megakadályozni.

a két vonat teljes erővel egymásba rohant.

a gyorsvonat első két vagónja kislított és lezuhant a töltésről, a többi vagnak pedig összezúzódtak.

Az utasok nagyrészt az összeroppanó vas- és faalkatrészek sebesítették meg, sokan azonban süzött sebeket szenvedtek, mikor az összeütközés ereje kiropította őket az ülésből és a hálókosci ágyalból.

A rettenetes szerencsétlenségről egy arra haladó autómobil utasai értesítették a dombraui állomástónokot akinek intézkedésére nyomban

több segélyvonat, a közeli falvakból pedig szekerek és autók egész tábora indult a szerencsétlenség helyére.

a súlyosabb sebesülteket beszállították a közeli dombraui kórházba,

ahol ápolás alá vették őket. A segélyvonat elindulása azonban oly gyorsan történt, hogy nem lehetett megállapítani a sebesültek számát, sem azt, hogy vajon történt-e haláleset.

Budapestre vasárnap este érkezett meg négy fővárosi utas, akik szerencsére csak könnyebben sebesültek meg.

Bethlen megegyezést keres az ellenzékkel

Szabó Sándor szenzációs nyilatkozata a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásáról

Bethlen István gróf miniszterelnöknek a frankvita végén mondott beszéde óta, amelyben határozott ígéretet tett a titkos társaságok felszámolására, a kormánypartban nagy hangulatváltozás észlelhető.

Ez az új hangulatváltozás a szélsőjobboldali irányzattal szemben való határozottabb állásfoglalásban, valamint a társadalmi és politikai konszolidáció feltételeinek megteremtésére irányuló törekvésben nyilvánul meg. A legutóbbi napokban kétségtelenül megállapítható volt, hogy

kormánypart fájvédő frakciójának tagjai teljesen ciszigetelődtek és a párt irányítását a liberális csoport ragadta magához.

A kormánypartnak erről az új hangulatról beszéltünk

SZABÓ SÁNDOR dr.

nemzetgyűlési képviselővel, a kormánypart egyik vezető tagjával, aki a következő érdekes kijelentést tette a *Hétfői Napló* munkatársára előtt:

— Annak a pártközi konferenciának, amelynek összehívását a miniszterelnök legutóbb jelezte, nagy jelentőséget tulajdonítok. Eppen ezért azokat a támadaásokat, amelyeket bizonyos oldalon a liberális orientációval kapcsolatosan indítottak meg Bethlen István gróf ellen, úgy ítélem meg, hogy azok,

akiket fájdalmasan érint a miniszterelnöknek elhatározása, a liberális orientációt állítják be támadási felületnek.

— Mely meggyőződésem, hogy a miniszterelnök szándéka komoly és megmáshíthatatlan.

Ez a komoly szándék és erős elhatározás nemcsak a titkos társaságok felszámolására vonatkozik, hanem a politikai élet mai zavaros helyzetéből való kivetelő ut megkeresésére is. Hangsúlyozom,

okom van arra, hogy erre vonatkozóan pozitív, határozott kijelentést tegyek.

Az alap, amely engem e kijelentésre jogosít, az a tárgyalás, amelyet a miniszterelnök ur velem a frankvita során folytatott. Amidőn ugyanis a frankvitában előterjesztendő határozati javaslatomat a miniszterelnök ural bemutatottam, Bethlen István gróf a kérdéseimre hosszabban válaszolt. Miután kijelentette, hogy határozati javaslatomat elfogadja, beszélgetés indult meg, amelynek során bizonyos impressziókat szereztem.

A miniszterelnök ural folytatott beszélgetéséből merítem azt a meggyőződésem, hogy Bethlen le akar számolni a titkos erőkkel és megegyezést keres a napirenden lévő kérdések elintézésére.

Nagyon illetékes helyen folytatott tárgyalásaim alapján jelenthetem ki, hogy

a miniszterelnök megoldást keres az abnormálisan kieleződött parlamenti ellentétek levezetésére.

Eppen ezért a pártközi konferencián a kormány nevében

Bethlen István gróf deklarációt tesz, amely nem lesz egyszerű szózat, hanem komoly kormányprogram a legközelebbi jövőre.

A pártközi konferencia napja még nincs megállapítva. Egészen bizonyos azonban, hogy a nemzetgyűlés husvétjé szünete után az első ülésnapok valamelyikére fogja összehívni a miniszterelnök a pártvezéreket erre a tanácskozásra, amelynek én, ismétlem, megkülönböztetett nagy jelentőséget tulajdonítok. Husvét előtt már csak azért sem kerülhet sor a pártközi konferencia összehívására, mert

Bethlen miniszterelnök szombaton éjjel szalonkavadászatra utazott,

ahonnan csak az ünnepekre fog visszatérni a fővárosba.

Az ellenzéki pártok még formálisan nem döntöttek arról, hogy részvesznek-e a pártközi konferencián. Az ugyanis, amíg a meghívást meg nem kapják, nem hoznak határozatot. A baloldali pártok vezetői azonban máris úgy nyilatkoznak, hogy a konferencián, amelyről eredményt nem várnak,

nem fognak megjelenni.

A kérdés megítélésében azonban maguk a blokk tagjai sem egységesek. Rainprecht Antal, kormánypárti képviselő ugyanis mozgalmat indított a részvétel érdekében. Rainprecht Antal azzal érvel, hogy

az ellenzéknek meg kell hallgatnia a miniszterelnök előterjesztéseit

és csak azután dönthet további magatartásáról.

Miért örül a gyermek



ha kezét „ALBUS” kézmosószappannal mossák? Mert az „ALBUS” kézmosószappan a legfinomabb anyagból készül és teljesen neutrális lévén, a bőrre kellemesen hat, finom tapintású, jól habzik, kellemes szaga van.

Pótolja a drága pipereszappanokat!

Mossa kezét kizárólag „ALBUS” kézmosószappannal

Kérje boltokban! Mindenütt kapható!

Legitimisták és királyválasztók izgalmas összecsapása az ébredők vasárnapi titkos értekezletén

Meghiusult a Lendvai—Kádár—Prónay-csoport bevonulási kísérlete az ÉME elnökségébe

Vasárnap délelőtt a Sörház neocéban az Ébredők Magyarok Egyesületének országos választmánya ülést tartott, amelynek eredménye elé az érdekeltek nagy várakozással tekintettek. A beavartak ugyanis tudták, hogy a vezetőség két pártj közöt

nagy csatára kerül a sor.

A pártok exponensé már hetek óta készültek a mai küzdelemre, amelynek célja:

a Lendvai—Kádár—Prónay csoport visszahívása és az egyesület átnevezése

lett volna. Az ÉME ugyanis a királykérdeésben két, majdnem egyformán erős pártra oszlik. A mai elnökség — élén Eckhardt Tiborral — szabadkirályválasztó és a zsidókérdésben mérsékelt álláspontot foglal el, a vezetőség másik része legitimista és az eszközök megválasztásában intranzigens. A legitimista frakció exponensei: Lendvai István, Kádár Lehel és Prónay Pál, akik háttérbe szorításuk miatt kiléptek az ÉME-ből.

A választmányi ülést szombaton este bizalmas igazgatósági ülés előzte meg,

amelyen igen viharos jelenetek játszódtak le. Az igazgatósági ülésen a legitimista csoport képviselőiben

Bűdny—Dezso, kormánytámogató Wolf-párti képviselő és a támadást intézett az elnökség ellen.

Ilyen előzmények után illt össze a legnagyobb izgalom közben

az országos választmányi ülés,

amelyen nyolcvanra vettek részt közülük 60 vidéki kiküldött. A választmányi ülés napirendjén szerepelt Prónay Pál, Kádár Lehel és Lendvai István kilépésének tudomásulvétele. Ebben a kérdésben legutóbb háromtagú bizottságot küldtek ki, amelynek tagjai:

Balogh Ferenc államtitkár, Darányi Ferenc miniszteri tanácsos és Benárd Agoston képviselő

voltak. A bizottságnak javaslatot kellett tennie arról, hogy Lendvai, Kádár és Prónay kilépését az egyesület választmánya tudomásul vegye-e, ellenkező esetben milyen formák között történjen meg visszahívásuk.

Lendvaiék abban reménykedtek, hogy a választmány nem veszi tudomásul kilépésüket és nagy többséggel fogják őket visszahívni, és ennek következtében Eckhardt Tibor kénytelen lesz lemondani, a trió pedig diadalmasan bevonulhat az elnökségbe.

Lendvaiék Eckhardt Tibor helyére Jankovics Bécsán nemzetgyűlési képviselőt jelölték,

akik legutóbb a bíróság háromnapos fogházra és politikai jogainak felfüggesztésére ítélt. A bizottság Lendvaiék reménykedésével ellentétben azt javasolta, hogy a választmány a kilépéseket vegye tudomásul. A bizottsági jelentés-

hez elsőnek Tasnády-Kovács József volt nemzetgyűlési képviselő szólt fel, aki azt indítványozta, hogy

az országos választmány szólítsa fel Lendvai Istvánt, Kádár Lehelét és Prónay Pált az egyesületbe való visszatérésre.

A rendkívül szenvedélyes vita során többek között Zsirkay János, Budacsi László és Herkély Tibor Lendvaiék ellen foglaltak állást. Végül is

a választmány többsége Lendvaiék visszahívása ellen nyilatkozott,

miire a javaslatot úgy módosították, hogy

az Egyesület szívesen látja, ha Lendvaiék visszatérnek, de előbb tartoznak tisztázni a történeteket

és kötelezniük kell magukat arra, hogy a jövőben a bajtársi viszonyt a szabályoknak megfelelően tartják fenn.

A Lendvai—Kádár—Prónay csoport kísérlete a diadalmas bevonulásra nem sikerült. Eckhardt Tibor és vezérkara — bár engedékenységet tanúsított — megérősödve került ki a küzdelemből annak ellenére, hogy Lendvaiék minden követ megmozdítottak. A Lendvai-csoport leg-erősebb támogatóját egy igen előkelő miniszterséget viselő legitimista gróf emlegetnek, akivel Kádár Lehel, Lendvai István és Prónay Pál szombaton délelőtt a parlament jobboldali kereszt-folyosóján hosszasan tárgyaltak.

Rátka Károly dr.

Baross János közgyűlési mandátumának megsemmisítését követelik a városi pártok

Baross János az Ügyvédi Kamarához fordul védelemért

Széles körökben nagy port vert fel az a bérkocsi lappangó, de most nyilvánosságra került hír, mely az autótaxi rendszámok megszerzésével kapcsolatban furcsa színvetésben állít be nagy közéleti szerepet betöltő személyeket.

Azóta úgy az érdekelt bérkocsipártársulat, mint a támadások középpontjában álló Baross János nyilatkozott.

bevallotta, hogy az autótaxiengedélyek megszerzése érdekében csakugyan több alkalommal eljárt

a fővárosi hatóságoknál, ezért az eljárásért

honoráriumot fogadott el, de a honorárium nem a törvényhatósági bizottsági tagnak, hanem

a bérkocsipártársulat jogtanácsosának szólt.

amely pozíciót Baross János — kijelentése szerint — közel három éve tölti be. A bérkocsipártársulat vezetősége bevallja, hogy tagjaitól 345 milliót szedte be az autótaxiengedélyek megszerzésének „adminisztrációs” költségeire, s ebből az összegből 25 milliót már eddig elköltöttek.

A VIII. kerületi előjáróságon Tolkusházy Lajos alpolgármester intézkedésére Vigh János előjáró Senyei tanácsjegyzőt bízta meg a hatósági vizsgálat lefolytatásával. Senyei tanácsjegyző hétfőn reggel szállt ki a bérkocsi ipartársulat helyiségebe s ott két irányban indította meg a vizsgálatot. Hivatalosan fogják megállapítani, hogy milyen kétra vették fel a tagoktól a 2 millió koronát,

ki kapott s miért eddig ezekből a pénzekből

is kivizsgálják, vajjon megfelelő-e tényeknek, hogy a taxiengedélyek kiharásáért antónként 1-1 millió tiszteletdíj volt kikötve. Amennyiben a vádakból csak egyetlen egy is beigazolódik, úgy

az ipartársulat autonómiáját azonnal felfüggesztik

és az új vezetőség megválasztásáig hatósági felügyelet alá helyezik annak működését.

Várospolitikai körökben óriási vita folyik Baross János eljárásának megítélése körül. Baross János nyíltan azt állítja, hogy ő, mint a bérkocsipártársulat ügyésze a fővárosi törvény értelmében

szabadon képviselheti a városi hatóságok előtt megbízott.

A törvény 6. paragrafusa tudvalevőleg azt mondja, hogy a törvényhatósági bizottság ügyvéd tagjainak pénzért, vagy bármilyen anyagi előnyért jözevben áll feleket az 1874:XXXIV. tc. 38. §-a értelmében a hatóság előtt képviselni. A vitában résztvevők azonban azt állítják, hogy

a küldöttségvezetés nem tekintendő ügyvédi működésnek

s ezért a törvényhatósági bizottság ügyvédtagjainak nem szabad pénzt elfogadnia.

A főváros összes pártjai épp ezért Baross János ellen

összefehelhetlenség bejelentést tesznek az igazoló választmányhoz s követelik Baross bizottsági tagságának megsemmisítését

Az igazoló választmány husvét után azonnal összeült, hogy döntson ebben a jogi szempontból is kétség-telenül érdekes ügyben.

Baross János ebben az ügyben a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A fővárosi törvény 6. §-a nekem, mint ügyvédnek jogot ad arra, hogy ügyfeleimet a fővárosi hatóságoknál és közegeknél képviseljem s ezért a munkámért pénzt fogadjak el. A bérkocsipártársulatnak nem bizottsági tagságom óta, hanem már

Azt sem tudom, fiú vagyok-e vagy leány — mondja Sacy von Blondel, akit fiússá operáltak a klinikán

Általános feltűnést keltett, hogy Sacy von Blondel, az ismert magyar származású filmdiva, a Verebelyi-klinikán az egyik szerephez szükséges fiú alak megszerzéséért fűsítő operációkat vetette magát alá.

Munkatársunk meglátogatta a Verebelyi-klinikán Sacy von Blondel, aki az uttóró operációról a következőket mondotta:

— Néhány héttel ezelőtt a W. Brotters filmgyár közölte velem, hogy a legközelebbi filmemben egy tizenhatéves fiú szerepét fogom játszani. A darab tartalma az, hogy egy kis tengerészkadet tizenhatéves szeretője fiúruhába öltöztve, elszegődik arra a hajóra, ahol szerelme szolgál, hogy mindig a fiú közelében maradjon. Eleinte szépen megy minden, később azonban mulatságos bonyodalmak után kiderül a turpisság.

— Természetes, hogy egy nagyszerű szerepről lévén szó, egy percig sem haboztam az eszközökben, hogy megfelelő alakra tegyek szert. Befeküdtem a Verebelyi-klinikára, ahol

Verebelyi professzor világhírű „szobrász”-kése a legpompásabb fualakot formálta belőlem.

— De elárulom magának, hogy nemcsak a szerep kedvéért történt az operáció. Ma a nőnek modernnek kell lennie és ez a fiúság. Igaz, hogy most már

azt sem tudom, fiú vagyok-e, leány?

Erdeklődtünk a klinikán is az operáció iránt és itt megtudtuk, hogy a

klinikának állandóan van 3-4 művésznő lakója, akik ugynevezett kozmetikai operációkat vetik alá magukat.

Verebelyi professzornak egészen speciális módszere van, amellyel a legkülönbözőbb

„szépségdefektusokon” könnyűszerrel változtatni tud

három éve vagyok jogtanácsosa s ez idő alatt sikerült megtörnöm a Martát

s új egzisztenciát biztosítanom a leánykerület vesztett bérkocsisoknak. Az csak természetes, hogy ingyen nem végeztem működésemet, hiszen nekem is kell házbért fizetnem, én sem élek a levegőből. Amt az eltem megindult támadó hadjáratot illeti, azt

részben tájékozatlanságuk, részben a tantiemeiktől meghajásodott, zsirtól csöpögő kollégáim irigykedésének tulajdonítottam.

Éppen ezért még a mai nap folyamán bejelentem az Ügyvédi Kamaránál, hogy irigy egységnek megakarnak akadályozni törvényben biztosított ügyvédi tevékenységem szabad folytatásában, sőt még becsületembe is gázolnak. Az Ügyvédi Kamara védelmét kérem az ellenem indított hajszá ellen.

Megkérdeztük az igazoló választmány két tagját, dr. Gál Jenőt és dr. Verebelyi Jenőt ez ügyvel kapcsolatos véleményükről. Ugy Gál Jenő, mint Verebelyi Jenő kijelentették a Hétfői Napló tudósítója előtt, hogy véleményük már teljesen kialakult, de az igazoló választmány döntése előtt erről nem nyilatkozhatnak, annál is inkább, mert a kérdés elbírálásánál bírói funkciót kell betölteniök.

és a színésznők — nem törődve a fájdalommal — holdogyan vetik alá magukat a szépítő operációknak.

Különböben — mint halljuk — Sacy von Blondel példáján felbuzdulva, egyik operációs házáznak az utóbbi időben kissé elhízott primadonnája

a közeljövőben szintén ilyen fűsítő operációkat veti magát alá.

H. E.

A Palma Kaucsuk Rt. igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői kara mély megilletődéssel jelenti, hogy a társulat igazgatósági elnöke

méltóságos Rechnitz Béla

m. kir. kormányfőtanácsos úr, a Magyar Ruggyantarúgyár Rt. al-elnök-vezérigazgatója stb.

f. é. március 23-án elhunyt.

Vállalatunk alapítóját, tevékenységünk nagy látókörű irányítóját vesztettük el vele, és emléket soha el nem múló kegyelettel fogjuk megőrizni.

Budapest, 1926 márc. 24.

A Magyar Ruggyantarúgyár Rt. igazgatósága és felügyelő-bizottsága mély fájdalommal tudatja, hogy a társaság al-elnök-vezérigazgatója

méltóságos Rechnitz Béla

m. kir. kormányfőtanácsos úr

e hó 23-án Nizzában elhunyt.

A megboldogult több mint három évtizeden át állott vállalatunk élén, neve annak felvirágoztatásával elválaszthatatlanul össze van forrva. Teremtő ereje, ragyogó szelleme és irányító, fardradhatatlan munkássága emelte vállalatunkat mai színvonalára; érdemei vállalatunk történetében, kiváló emberi tulajdonságai s z i v ü n k b e n kitörölhetetlen emléket biztosítottak részére.

Hálánk és kegyeletünk fogja nevét mindenha megőrizni.

Budapest, 1926 márc. 24.

A Magyar Ruggyantarúgyár Rt. tisztviselői és munkásai mély fájdalommal adnak hírt arról a pótolhatatlan veszteségről, mely őket nagy-nagy a lelnök-vezérigazgatójuk

méltóságos Rechnitz Béla

m. kir. kormányfőtanácsos úr

elhunytával érte.

A megboldogult nemcsak szellemi vezérünk volt, akire mindig büszkeséggel tekintettünk, hanem siratjuk benne atyai barátunkat is, aki mindnyájunk sorsát mindig szíven viselte.

Emlékét soha el nem múló kegyelettel fogjuk megőrizni!

Budapest, 1926 márc. 24.



Rákóczi-ünnep a Vigadóban

Nasárnap délelőtt zajlott le díszes keretek között az országos Rákóczi-ünnepség második napja. A főváros utcái lobogós díszbe öltöztek. Reggel katonai zenés ébresztés volt, amelyen a nemzeti hadsereg két zenekara vett részt. A kora délelőtti órákban a templomokban népes istentiszteleteket tartottak. Az ünnepség fénypontja volt

a vigadói ünnepély.

A Vigadó épületét történelmi vonatkozású művészi dekorációk díszítették. A foyerben délszaki növények között állott *Vastagh György*; Rákóczi-szobra. A előcsarnokban a nemzeti hadsereg zenekara, nagy rendezőgárdá és díszruhás hajdúk helyezkedtek el. A termekek több ezer főnyi hallgatóság töltötte meg, akiknek sorában ott láttuk a magyar társadalmi, politikai, tudományos és művészi élet számos képviselőjét.

Az ünnepséget a Budai Dalárda nyitotta meg a Himnusz eléneklésével. Utána *Sipőcz Jenő* polgármester emelkedett szólásra.

A nagy tapsal fogadott beszéd után *Bakó László*, a Nemzeti Színház tagja szavalt a Petőfi: Rákóczi című költeményét, majd a Budai Dalárda éneke után *Ballagi Alajos* egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet, melyben hatalmas történelmi tudással bizonyította be, hogy hazánk mai sorsát az a politika idézte elő, amely ellen Rákóczi küzdött és ez a Habsburgok politikája. A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után *Fáy Szeréna* szavalt, *Preszly Elemér*, Pestvármegye főispánjának beszéde után az ünnepség a *Szózat* eléneklésével véget ért.

A külföld Rákóczi-ünnepélyeiről az első hír Párizsból érkezett, ahol ünnepi istentisztelet keretében hődoltak Rákóczi emlékének.

Több mint ötven titkos társaság működik az országban

Rika unokáitól a Magyar Építőkig

A titkos társaságok megszüntetését célzó általános mozgalom ismét felkeltette úgy a közönség, mint a hivatalos körök érdeklődését a nyilvánosság közlésével működő különböző „szervezetek” iránt.

Ezek a titkos társaságok a legkülönbözőbb hazafias célok hangsúlyozásával alakultak meg, igazi céljuk azonban végeredményben ismeretlen — vagy nagyon is ismert.

A legjobban kiépített és komolyan szervezett titkos társaságok egyike a

„M. E. T.”

teljes néven: Magyar Építők Társasága. A társaság neve is sejteti, hogy valami vonatkozásban van a szabadkőművelséggel. A társaság Budapesten alakult meg és itt kezdte kiépíteni szervezeteit.

A „M. E. T.” élén az alakuláskor egy fővárosi iskolaigazgató állt.

A társaság célja kimondottan a szabadkőművelséggel szembe fordított, elveikből azonban nem hiányoznak az utóbbi esztendőik praeológusokból ismert szótamok. A társaság ma is aktív, sőt az utóbbi időben foglalkoztak olyan tervvel is, hogy a régi név alatt egyesületi engedélyt kérnek a belügyminisztériumtól. A titkos társaságok letörését célzó akció csak megerősítette ezt a szándékukat és így lehet, hogy

nemsokára megkezdik nyilvános működését a M. E. T.

A M. E. T.-nél sokkal komolytalanabb és a közönségre annál veszedelmesebb a „B” társaság.

Enek a társaságnak tagjai jórészt az elmúlt évek atrocitásaiiban szerepet játszó fiatal emberek környezetéből kerülnek ki. Talajdonképpeni céljuk nincsen, azonban minden kétséget kizárva ugyanazon eszme szolgálatában állnak, melynek légkörében a bombamerénylerek tervei megszülettek. Hogy mit jelképez a társaság neve a titkos „B” betű az nem lehet tudni, teljes határozottsággal megállapítani. Valószínűleg a „bomba” vagy „bosszú” szó kezdő

betűje. Annál inkább lehetséges ez, mert egyes jelek szerint

a B-társaság vette át a rendőrség által szétgrasztott, az „árulókat” illdöző „101-es bizottság” szomorú emlékü szerepét.

Teljesen más jellegű a legarisztokratikusabb titkos társaságok egyike a

„Hármas Halom”

A társaság tagjai leginkább jólszituált és megfelelő társadalmi állású budai polgárokból verbuválódnak, akik magán lakásokban tartják összejöveteiket. A társaság tagjai szigorú esküvel kötelezik magukat, hogy a hazafias célok szolgálatában mindenkor hajlandók a legmesszibbmenő áldozatokat hozni, fogadalmat tesznek arra is, hogy

gazdasági téren körlehetetlenül exponálják magukat a magyar faj védelmében.

Ugyancsak az előkelő titkos társaságok közé tartozik a

„Szent György rend”.

A rend egy pestkörnyéki községben kezdte meg szervezkedését és rövid idő alatt teljesen kiépült, úgy hogy ma talán a legbiztosabb alapon álló titkos társaságok egyike.

A Szent György rend szervezettel behálózta Budapest környékét és minden egyes községben magasállású exponensei vannak.

A legkülönbözőbb célú társaságok budapesti főlegké alapították egy átlagos felelettségű vezetése alatt. A társaságban tömörült főlegké „Rika unokái”-nak nevezik magukat.

„Rika unokái”

akik egyesületi szerveük megválasztása céljából a magyar mitológiáig mentek vissza — ugyancsak különös célok szolgálatára szervezkedtek. Közel százan vannak „Rika unokái”, akik valamennyien fogadalmat tettek, hogy zsidó társaságba nem mennek, zsi-

dókat nem hívnak meg, nem tartanak zsidó alkalmazottakat és apjukat, férjüket, fiaikat antiszemita célok szolgálatára igyekeznek állítani.

Ezen a többé-kevésbé komoly, titkos társaságokon kívül még legalább ötven olyan kis társaság van,

a titkos társaságok vezetése egy kis csoport kezében fut össze és az egész szervezkedést ez a csoport irányítja.

Minderről azonban csak a hatóságok által megindítandó tisztogatási munka fog pontos adatokat szolgáltatni.

LEDERER GUSZTÁV KÉT TITKOS TÁRSASÁGA.

Igen jó helyről jutott tudomásunkra, hogy két titkos társaságnak is

tagja volt *Kodalka Ferenc* hentesmester grilkosa a *Lederer-házaspár* is.

Az egyik társaságot

hármadmagával *Lederer Gusztáv* alapította

a nyugatmagyarországi felkelés utáni időben. A társaságnak kicsi bizarr elnevezése volt:

Hun-Magyar Rohanszövetség. *Lederer Gusztávné* volt ugyanis is, aki nem valószínű, hogy hazafias felbuzdulásból

kezdő tőkét adott a *Rohanszövetség* céljaira.

Mikor a *Hun-Magyar Rohanszövetség*, felbontott, *Lederer*, aki ambícióvalta azt, hogy titkos társaságnak tagja lehessen, ezért belépett egy eddigre ugyancsak ismeretlen nevű másik titkos társaságba.

Magyar Legények Egyesületé, melynek helyisége

az *Alkotás* utcában

volt. *Lederer* többnyire feleségét is magával vitte ebbe az egyesületbe, melyek hónapokon keresztül látogatott.

Zálogédulikat kiváltak, ékszereket mindenkinél drágábban veszek **SZÉKELY EMIL**, VII. Király uca 51. Teréztemplommal szemben

VII. ERZSÉBET-KÖRÜT 28.

Del-Ha Hungária

Kisválti rumlija

Nagyitétel elsőrendű gyermek-cipő, egész és fél, igen olcsó árban.

VII. RÁKÓCZI-ÚT 6

Vannál fekete csatós és pantos divatcipő	Finom drapp sevró pantos vagy csatós divatcipő	Elsőrendű ráman varrt női fekete és barna női TROTTER-cipő csattal	Elsőrendű ráman varrt barna és fekete férfi élcipő	Elsőrendű ráman varrt barna és fekete férfi magas-cipő
245	325	285	295	295
Ugyanaz lakk, drapp és barna színben 285	Ugyanaz Krokoban moqoro-lakk díszszel 385	Fekete és barna egyes női félcipők 180	Ugyanaz széges, fekete férfi félcipő 250	Ugyanaz széges, fekete férfi magas-cipő 250

Legújabb párisi-női-divat cipők!
Minden cipőhöz megfelelő harisnya a legolcsóbban.

SPORT

A bécsi Rapid az FTC-től is súlyos vereséget szenvedett

FTC-Rapid 3:0 (1:0)

Hungária úti pálya - Bíró: Zsarnóczay János

A Rapid második budapesti vendégszereplése is kudarcot hozott a bécsi zöld-fehér színűeknek...

szék balhálót. A Rapid véleményesen támadt gyorsan...

A bíró az osztrák csapat kapitányát, Nieschel, kiállítja tiszteletlenységért...

A 39. percben Ismét 11-es a Rapid ellen, amelyet Tóth is alsó balsarkba helyez.

A ferencvárosi csapatban egyénleg Hungler II., Huber, Tóth és Stecovic nyújtottak legjobbat...

A Rapidban főleg Wessely, Niesch és Wesselyk játékát tekintve...

A meccs előtt kellett volna lejátszani a 33 FTC-Soroksári AC Kupameccsét...

megérdemelten győzött, s mutatott játékával igazolta helyezésének a realitását.

Az FTC Blum nékült, Nikolsburgerrel a centerben, játszik az első félidőben...

„Ez nem egy revü” 10 jelenet a Royal Orfeum-ban

Telefon József 121-63

Belloni Gyula (MAC)

Magyarország mezél futóbjnoka - Az ifjúsági egyéni bajnok Marton (MTK) - A szenior csapat-bajnokságot a MAC nyerte...

Szakadó csöbben, ragadós sárban voltak le vasárnap Magyarországi mezél futóbjnokságának küzdelmei...

A két év előtti mezél bajnokságot ismét a két kiváló futó, azaz a mezél bajnokságok győztese...

A csapatbajnokság győztese ugyancsak a griffmadraras atlétagárda volt...

Az ifjúsági bajnokság egyéni győztese a favorit Marton volt...

A csapatbajnokság győztese ugyancsak a griffmadraras atlétagárda volt...

Az ifjúsági bajnokság egyéni győztese a favorit Marton volt...

A csapatbajnokság győztese ugyancsak a griffmadraras atlétagárda volt...

Az ifjúsági bajnokság egyéni győztese a favorit Marton volt...

A csapatbajnokság győztese ugyancsak a griffmadraras atlétagárda volt...

Az MTK Kamultévi Magyar Kupa Győztese

MTK-UTE 4:0 (3:0)

Hungária-úti pálya. - 10.000 néző. - Bíró: Bíró Sándor.

A múltévi Magyar Kupa döntőjében az MTK megérdemelt biztos győzelmet aratott...

A MTK mezőnyében igen teljesítményt fejtett ki...

Az MTK csapatában a Fogl testvérek bizonylatlanul mérkőztek...

Az ETC kilapott a Szombathelyi SE-től. Az elmúlt vasárnap egyik meglepetése...

Elmaradt a 33FC-Soroksári AC mérkőzés, a Hungária úti bomboprogram...

Az első osztályú futballbajnokság állása. 1. UTE 22, 2. BAK 22, 3. PÖC 19, 4. ZUGLÓ 20...

LÓSPORT

Budapesti űgetőversenyek

Az Elődiktát Horpacs (Maszár) nyerte

A vasárnapi űgetőversenyek főszáma az Elmőki díj volt...

A versenyek részletes eredménye a következők:

- I. Kocsogó (Ftívő), 2. Balaton, 3. Pista. Fm: Alice, 10:22. Ólász 10:36...

Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ.

Kiadja: A „Hétféli Lapok” Újságvállalat.

Husvétra gyermek-bőröpciket

Gyermek bőröpcik, spanylis, minden napon. 25 ezer gyermek bőröpcik...

Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ.

Újságvezető: Fuskás István

Zenebohókó a Royal Orfeum-ban

Telefon József 121-63.

Magyarországi szenior mezél futóbjnokság. Egyéni bajnok: Belloni Gyula (MAC) 47 p. 47.8 mp.

Ujságvezető: Fuskás István

Belvárosi Színház. Legkacagatóbb bohózat. Az ártatlan Don Juan.

Renaissance Színház. Legújabb vigjáték sikere. 303 (Hűségsszérum). Bús Fekete László.

Király Színház. Csütörtökön 50-edeszer és minden este. A Királyné rózsája.

Ezüst díszterem, svéd-eszközök, sport- és versenydíjak! Mit szól hozzá?

Még mindig itt vagyok a ROYAL-APOLLO-ban. Ujságvezető: Fuskás István.